7 EHEPTOCHJIOBI ITAPAMETPH ITPOKATKH
(3aBmanns Ne 7)

7.1 MeTtoauka po3paxyHKy 3yCHJLJISI i MOMEHTY NPOKATKH

B 3aranbHomMy BUNaAKy 3ycuiuis mpokaTku F Bu3HavaeThes piBHSAHHAM [6, 7]:
F=pg-A (7.1)

€ Pep — CEpPeaHIM KOHTAKTHHH THCK, A — IUIOIIA KOHTaKTy METaly 3 BajKaMH,
3HAYCHHS KX PO3PAXOBYETHCS 0 GOpMYyJIaM:

Dep = 05 "Ng " Ng; A =Dbgy 1, (7.2)

Takum ynHOM, I PO3PaXyHKY 3yCHUIUISI IPOKATKH HEOOX1THO BUSHAUUTH OIIIP
nedopmMaiiii mrTadbu, IOy KOHTAKTY METaly 3 BaJKaMH 1 Cepe/IHI MUTOMUMN TUCK, a
notim o popmyii (7.1) po3paxyBatu 3yCHIIIS POKATKH.

[Tpu rapsgoMy mipokaTyBaHHi mTad omip Aedopmariii 3aJIeKHUTh Bif TPhOX (PaKkTOPIB:
TEMIIEpaTypH, BIAHOCHOIO OOTHICHEHHS 1 MBHUAKOCTI aedopmarii. Tomy dopmyna mis
BU3HAYEHHS OOpPY JIepopMallii MpH rapsyoMy IMPOKaTyBaHHI Ma€ HACTYTTHUI BUTIISL;:

o, =A-eB-UC- e Dt (7.3)

ne A, B, C, D — koedimieHTn, sSKi 3ajexathb BiJ Mapku ctaii (tabmn. 7.1); € — BigHOCHE
oOtucHenHs; U - WBUAKICTH Aedopmallii; t — Temneparypa MeTaiy.

Ta6auusa 7.1 - Koedimientn m1s BuzHaueHHs omnopy nedopmarii os Metairy
IpU TapssIOMy TIPOKaTyBaHHI

Mapxa crami Koedimient
A B C D

08k 1225 0,252 0,143 0,0025
Cr3 1274 0,252 0,143 0,0025
45 1303 0,28 0,143 0,0025
0912C 1909 0,28 0,143 0,0025
1X17 2156 0,26 0,117 0,0030
40X13 4214 0,28 0,087 0,0033
X18HOT 2979 0,278 0,092 0,0031
12X18H10T 3185 0,28 0,087 0,0028

Kpim Toro, misi BH3HAYECHHS Omopy Jaedopmalii IS IiIoro psaay craiei i
CILJIaBIB MOKHA BUKOPHCTOBYBATH perpeciiiHi piBHAHHA. B sikocTi npukiany, B Ta0I.
7.2 HaBeNEHO PIBHSHHSA, SKI BIAMNOBIIAIOTH yMOBaM MPOKATKW Ha TOBCTOJHMCTOBHX
cramax: € = 0,02 - 0,2; U =1 - 25 ¢!; t = 850 - 1200°C. Jlani, orpumani 3a
JIOTIOMOTOI0 ITUX PIBHSIHB, MO3BOJSIOTH PO3paxyBaTH ICTUHY MEXY TEKY4dOCTi, sKa
3QJIEKUTh HE TUIBKHU B1J KOKHOT'O OKPEMO 3 TPhOX OCHOBHMX NapaMeTpiB MPOKATKH,
ase 1 Bij iX CHIJIBHOTO BIUIUBY.
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Tadauusa 7.2 — PiBHSHHSA 3B’ 53Ky omnopy AedopmMaiiii 0s 3 TepMOMEXaHIYHUMHU
napaMeTpaMH MPHU TapsIoMy MPOKaTyBaHHI

Mapxka cramni

PiBusHHS perpecii
abo cIuiaBy Perp

15X12BM® | 1283+467¢+0,9U-1,85t-1338*+0,00066t*+5,3cU

X21H14I'3T | 758+1349¢+1,2U-1,12t-903+0,00043t>-0,8 1 £t

12XH3MIIA | 464+2151¢-3U-0,414t-2953¢2-0,0734U°-1,213t+0,00632Ut

4X5B4®P2M | 336+1097¢+3,9U-0,25t-0,74¢t-0,0029Ut

10TH2M®A | 1804+627¢+4,6U-2,9t-1343,8¢%-0,1U-0,00118t*

48TC-3-40 3517-261¢-1,4U-6,5t+1630,6+0,076U%-0,00304t*

[Ipu po3paxyHKy cepeHOTO KOHTAKTHOT'O TUCKY HEOOX1THO BpaXOBYBaTH TOMN
dakrt, mo y BUNAAKYy IIockoi Aedopmarrii (mpokaTka Ha JUCTOBHX CTaHAX, KOJHU
PO3IIMPEHHSI MPAKTUYHO BIACYTHE) ne = 1,15. ¥V ToMy Bumnajaky, koiau aedopmaiiis y
HANPSIMKY yCiX TPhOX TOJOBHUX Bicel (mpokaTka Ha OaroMiHTax i ciisOinrax), ) ng= 1.

[Ipu mpokaTyBaHHi OJtOMiB, CIsi01B, 3arOTOBOK 1 TOBCTHX JIMCTIB, a TaKOX
TOHKMX IMITa0 MpU ManuX CTyneHsx nedopmarii (rapsga mpokaTka), KOiau (akTop
dopmu l/hep < 1, ToOTO Mpu KOPOTKOMY Ocepenky aedopmariii, CyTTEBUN BILUIUB Ha
BEJIMYMHY CEPEIHbOI0 KOHTAKTHOI'O THCKY OKa3yIOTh MO3aKOHTAKTHI, Y TOMY YHUCI1
MIMOWHHI 30HM OcepenKy aedopmallii, ki HE OXBau€HI IUIACTUYHOIO JedopMalri€ero.
Tomy  koedillieHT  HaNpy»KEHOro0  CTaHa  BHU3HAYAETHCS 32  HACTYIHUMH
CHIBBIIHOLICHHAMHM:

I I 0,4
A A

npy — < 0,6 n, = <—> ;
hCp o hcp

I |\ 021
mpu 0,6 <—--<1 n =<—A> ;
hep ? hep

npu }f—ﬂ >1 n, =075+ 0,252 lf—ﬂ.
cp cp
KpyTHUI1 MOMEHT IPOKATKK BU3HAYAETHCS ISl PABUIIBHOIO BUOOPY JIBUT'YHA
1 mapameTpiB oOnagHaHHS KiiTi. ICHye Aekimpka METOMIB BU3HAYEHHS MOMEHTY
npokaTkd. OJHaK HalOLIpIIE PO3NOBCIOKEHHS OTpUMand (OPMYJH, B SKHX
KPYTHU MOMEHT BU3HAYalOTh M0 3yCUILIIO IPOKATKH [6, 7]:

an = F'ap,

Je aF — IUlede PIBHOJIIOYOI CHJI Ha KOHTaKTHIM MoBepXxHi, ToOTO cwim F
BIJIHOCHO JIiHIi LICHTPIB BaJIKIB.

[Ineye ar NpUWHATO BH3HAYATH B JOJIIX JOBXKHHU OCEpeaKy nedopmariii,
TOOTO:

apzll)'l'q.
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Bennuuny Wy Ha3uBarOTh KOEQIIIEHTOM IJIe4a MOMEHTY MPOKATKU. Takum
YHHOM, JJIS1 ABOX POOOYHX BaJIKiB MAEMO:

My, =2F -y -1, =2F -y -VAh-R.
SIKIo BBaXKaTw, IO 3yCHJUIS MPOKATKH F = p, -

5 * b (200 KOHTaKTHMI THCK

Pep) 33J1aHO, TO OCHOBHA Ipo0JiieMa pO3paxyHKy KPYTHOTO MOMEHTY 3BOJUTHCS 10
OpPaBUJIBHOTO BU3HAYEHHS TOUYKM MpuKIafeHHs cuwin F, ToOTO 10 3HaXOMKEHHs
Koe(ilieHTa Mmieya MOMEHTY mpokaTku V. [lpu npakTUYHUX po3paxyHKax Jist
BU3HAYEHHS Y BUKOPUCTOBYIOTh EMITIPUYHI 3aJ1€KHOCTI.

Haii611b111 BIIOMHUMH 3aJI€KHOCTSIMU TaKOI'O BULY € PIBHSIHHS, SIKI OTPUMAIH
B.M. JIyroBcekuii 111 yMOB POKATKH TOBCTOI IITA0U:

Y =0,68+0,0018¢ —0,311,/h,, npu [l/h, <1,
1 ML.I. BosipimmHOB /11 yMOB ITPOKATKH TOHKUX IITa0:
Y =0,4566 — 0,0211,/h,, npu [,/h,, > 1.
JIe € — BITHOCHE OOTHCHEHHS, %.
B pe3ynbTaTi BUKOHAHHA 3aBAaHHs 7 Oyje BU3HAYEHO:

— omip aedopmaiii s pi3HUX OOTHCHEHb, TeMMepaTyp 1 MBUAKOCTEH
nedopmallii Ipu NpokaTyBaHHI TadU (3aBAaHHS 7a);

— MakcHMalibHe OOTHCHEHHs 3a TPOXiJ B KJIITI MpHU 33JaHOMY MaKCHUMAaJIbHO
JIOMyCTUMOMY OOTHMCHEHHI TpU TMPOKATyBaHHI JIUCTA 1 MAaKCHMAaJbHO
JIOITyCTUMOMY MOMEHTI MPOKATKH (3aBaaHHs 7 0).

7.2 Ilpukyaaa BUKOHAHHS 3aBAaHHA Ne 7a

[ToOGymyBaTu kpuBi aedopmartiinoro 3minHeHHs ctam X21H14I'3T, orpumani
IpM IWBHAKOCTAX Aedopmarii 5, 10, 15120 ¢! Temneparypa 850, 950, 1050 i
1150°C, o6tucHenns 2, 5, 10, 15120 %.

Piwenna

Busnaunmo omip aedopmarii Os JUisi KOKHOTO OOTHUCHEHHS, TEMIIEpaTypH 1
MIBUAKOCTI eopMaliii, BAKOPUCTOBYIOUH PIBHSHHSA perpecii ms cram X21H14I3T

0s = 758+1349¢+1,2U-1,12t-903€%+0,00043t-0,8 1 £t.

Bisememo t = 850°C, U = 5 ¢! i mocnigosHO po3paxyemo os g € = 0,02, 0,05,
0,1,0,1510,2:
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0s =758+1349-0,02+1,2-5-1,12-850-903-0,022+0,00043-850%-0,81-0,02-850=135,52 MI1a;
0s =758+1349-0,05+1,2-5-1,12-850-903-0,05%+0,00043-850%-0,81-0,05-850=153,44 MI1a;
0s =758+1349-0,10-+1,2-5-1,12-850-903-0,10%+0,00043-850%-0,81-0,10-850=179,70 MIIa;
0s =758+1349-0,15+1,2-:5-1,12:850-903-0,15%+0,00043-850?-0,81-0,15-:850=201,43 MI1a;
0s =758+1349-0,20+1,2:5-1,12-:850-903-0,20%+0,00043-850?-0,81-0,20-850=218,66 MI1a.

Po3paxyHok G5 juis pemTu 3HauyeHb OOTHUCHEHHS, IMIBUAKOCTI Jedopmarii i
TeMmIiepaTypu aHajoriyauii. OTpuMani pe3yiabTaTy HaBeneHo y Tabin. 7.3 1 Ha puc. 7.1

17.2. KoutypHi rpadiku Ha puc. 7.2 modyaoBaHo nporpamoro Mathcad.

Tadauua 7.3 — 3anexHicts omopy aedopmaiiii os crami X21H14I'3T Bix
MIBUAKOCTI AeopMaliii, OOTUCHEHHS 1 TeMIepaTypu

;J:;)EEIS;TIE OGTUCHCHHS Omip nedopmariii os, MIla npu Temneparypi t, °C
U, c! g, % 850 950 1050 1150
2 135,52 99,30 71,68 52,66

5 153,44 114,79 84,74 63,29

5 10 179,70 137,00 102,90 77,40
15 201,43 154,68 116,53 86,98

20 218,66 167,86 125,66 92,06

2 141,52 105,30 77,68 58,66

5 159,44 120,79 90,74 69,29

10 10 185,70 143,00 108,90 83,40
15 207,43 160,68 122,53 92,98

20 224,66 173,86 131,66 98,06

2 147,52 111,30 83,68 64,66

5 165,44 126,79 96,74 75,29

15 10 191,70 149,00 114,90 89,40
15 213,43 166,68 128,53 98,98

20 230,66 179,86 137,66 104,06

2 153,52 117,30 89,68 70,66

5 171,44 132,79 102,74 81,29

20 10 197,70 155,00 120,90 95,40
15 219,43 172,68 134,53 104,98

20 236,66 185,86 143,66 110,06
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Pucynok 7.1 — 3ayiexHICTh ICTUHHOI MeXI1 TeKy4ocTi s ctam X21H14I'3T Bin
OOTHCHEHHS MPH PI3HUX TeMIIepaTypax i MBUAKOCTAX aedopmarii
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Pucynok 7.2 - I'padiku minii piBHS (KOHTYpHI Ipadiku) 3aJeKHOCT ICTHHHOI MEXKi
TeKy4docTi s ctani X21H1413T Big 0OTUCHEHHS 1 MBUAKOCTAX AedopMaliii mpu
PI3HHUX TeMIlepaTypax (BepTUKaIbHA BICh — OOTUCHEHHS €, %, TOPU30HTAIbHA BICH —
mBuaKicTs gedopmamnii U, ¢!)
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7.3 BapianTu inguBigyaabHux 3aBaanb Ne 7a

Taboauua 7.4 - BuxigHi gadi 1js po3paxyHky onopy aedopmaitii cram X21H14I'3T B 3ayeKHOCTI BiJ] IMIBUIKOCTI
nedopmaiiii, OOTUCHEHHS 1 TEMIIEpaTypu

) IIsuakicts nedopmanii U, ¢! Temneparypa metany t, °C BinnocnHe o6tucHenHs €, %
Baplas Ui Uz Us Us t1 t2 t3 ta €l € €3 €4 €s
Ipuknan | 5,0 10,0 15,0 20,0 850 950 1050 1150 2,0 5,0 10,0 15,0 20,0

1 5,1 10,1 15,1 20,1 855 955 1055 1155 2,1 5,2 10,2 15,2 20,2

2 5,2 10,2 15,2 20,2 860 960 1060 1160 2,2 5,4 10,4 15,4 20,4
3 53 10,3 15,3 20,3 865 965 1065 1165 2,3 5,6 10,6 15,6 20,6
4 5,4 10,4 15,4 20,4 870 970 1070 1170 2,4 5,8 10,8 15,8 20,8
5 5,5 10,5 15,5 20,5 875 975 1075 1175 2,5 6,0 11,0 16,0 21,0
6 5,6 10,6 15,6 20,6 880 980 1080 1180 2,6 6,2 11,2 16,2 21,2
7 5,7 10,7 15,7 20,7 885 985 1085 1185 2,7 6,4 11,4 16,4 21,4
8 5,8 10,8 15,8 20,8 890 990 1090 1190 2,8 6,6 11,6 16,6 21,6
9 5,9 10,9 15,9 20,9 895 995 1095 1195 2,9 6,8 11,8 16,8 21,8
10 6,0 11,0 16,0 21,0 900 1000 1100 1200 3,0 7,0 12,0 17,0 22,0
11 6,1 11,1 16,1 21,1 905 1005 1105 1205 3,1 7,2 12,2 17,2 22,2
12 6,2 11,2 16,2 21,2 910 1010 1110 1210 3,2 7,4 12,4 17,4 22,4
13 6,3 11,3 16,3 21,3 915 1015 1115 1215 33 7,6 12,6 17,6 22,6
14 6,4 11,4 16,4 21,4 920 1020 1120 1220 3,4 7,8 12,8 17,8 22,8
15 6,5 11,5 16,5 21,5 925 1025 1125 1225 3,5 8,0 13,0 18,0 23,0
16 6,6 11,6 16,6 21,6 930 1030 1130 1230 3,6 8,2 13,2 18,2 23,2
17 6,7 11,7 16,7 21,7 935 1035 1135 1235 3,7 8,4 13,4 18,4 23,4
18 6,8 11,8 16,8 21,8 940 1040 1140 1240 3,8 8,6 13,6 18,6 23,6
19 6,9 11,9 16,9 21,9 945 1045 1145 1245 3,9 8,8 13,8 18,8 23,8
20 7,0 12,0 17,0 22,0 949 1049 1149 1250 4,0 9,0 14,0 19,0 24,0
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7.4 Tlpukyaa BUKOHAHHS 3aBAaHHA Ne 7 §

BuzHauutu makcumaibHe OOTHUCHEHHS 3a MPOXiJ B KIITI IPU IMPOKaTyBaHHI
JUCTa 13 cTajl 45, Ko J0mycTUME 00THCHEHHS Tpokatku 45 MH, a MmakcuManbHUMA
MoMeHT 4,2 MHm. ToBmuna nucta Ha BXoal B KiIiTh 140 MM, mmpuHa 3200 MM,
MIBUIKICTh Mpokatku 4,4 mM/c. Banku 3 BigOineHoro yaByHy aiamerpoM 1100 mwm.
Temneparypa merany 1000°C.

Piwenna

Po3paxyHOK MakcMManbHOTO OOTHCHEHHS BHKOHYETHCS 32 CXEMOIO,
IIPEACTABICHOIO HA puc. 7.3.
1. 3HaxonuMo Koe(illieHT TepT:

f=094-0,0005-t—-0,056-v =094 -0,0005-1000 — 0,056 - 4,4 = 0,1936.

Jlnst 3axBaTy MeTally BajJKkaMH HEOOX1JTHO, MO0 KyT 3aXBary o JOPIBHIOBAB,
a6o OyB MeHmui kyta Tepts P, T06T0 00 < B. Ockinbku = f, TO KyT 3axBaTy npu
MeKkcuMaibHOMY oOTHcHeHHS o < 0,1936 pan.

2. BusHadyaeMo MakcUMalIbHE OOTHUCHEHHS 3a MPOXI/I;

D - a? _ 1100~ 0,19362

Ahpax = > >

= 20,615 mm.

[Tpuitmaemo Ahmax = 20 MM.
3. BusHnauaemo KyT 3axBaty:

_ 2ok 220 g
a= === |7700 = ©1907 pan(a <p).

4. Bu3HauaeMoO TOBIIUHY JIMCTA IICIIS MTPOXOTY:
hy = hy —Ah =140 — 20 = 120 mm.
5. BuzHayaemo BiIHOCHE OOTHUCHEHHS:

Ah 20

€= 5 =120

= 0,143 = 14,3 %.

6. Po3paxoByeMo JOBXHHY YTy 3aXBary:
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D - Ah 1100 - 20
l; = > = > = 104,88 mMm.

7. BuzHayaemo moka3zHUK GopMH ocepenky nedopmariii:

la 214 _2-104,88_081
hey ho+h 140+120

8. Po3paxoByeMo cepeHIO MBHUIKICTh AedopMariii mradu:

U_v-£_4400-0,143_599 1
~ T, T 10488  70¢

9. Po3zpaxoByemo icTHHY MeXY TeKy4ocTi ucta (popmyna 7.3, Tadim. 7.1):

A-€P-US 1303 -0,143028 . 5090143
Os =~ Dty 2.720,00251000

= 80,13 Mlla.

10.Po3paxoByemMo koedilliEHT HANIPY>KEHOTO CTaHa:

-0,21

l )

n, = -2+ = 0,817%21 = 1,046.
hep

11.Po3paxoByeMo cepeiHiil KOHTAKTHUNA TUCK METAly Ha BaJIKU:
Pep = 1,15 05 - n, = 1,15-80,13 - 1,046 = 96,4 Mlla.
12.Bu3HayaeMo 3yCUIUIS TPOKATKU:
F=p.-b-lg=964-3200-104,88-107° = 32,35 MH (F < Fy,,).
13.Po3paxoByeMO MOMEHT MPOKATKH:
Y = 0,68 +0,0018¢ — 0,31 1,/h,, = 0,68 +0,0018 - 0,143 — 0,31 - 0,81 = 0,43;
My, =2F -1, =2-3235-0,43-104,88 = 2,919 MH - M (M, < M)

JlonaTkoBl po3paxyHKH MOKa3ylTh, 0 Ah=21 MM He MpOXOAUTh MO KYyTY
3axBary.
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KoediuieHT
Tepra f

Hi

v

Bubip i
KopeKuis

3aKiHYeHHA
pPO3paxyHKy

1

Tak

E, hb hcp I.q’
lo/hep, U

MomeHT
NPOKaTKU

(¥, M)

Cs, Ng,
Pcp

Cuna
NPOKaTKu
F

Pucynok 7.3 — biok — cxeMa po3paxyHKy MaKCUMaJIbHOIO OOTHCHEHHSI IIPU rapsiaoMy NpOKATyBaHHI
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7.5 BapianTu inguBigyaabHux 3aBaanb Ne 7 0

Tabmuusa 7.5 - BuxigHi gaHi Juisi po3paxyHKy MakKCUMaJbHOIO OOTHCHEHHS
IpU rapsuoMy IpOKaTyBaHHI

Bapiant ij‘ﬁi‘f Mg; ho,mMm | bmm | v,m/c | D,mm | t, °C
[Ipukian 45 4,2 140 3200 4,4 1100 1000
1 44 4,1 145 3150 4,5 1095 1055
2 43 4.0 150 3100 4,6 1090 1060
3 42 39 155 3050 4,7 1085 1065
4 41 3.8 160 3000 4,8 1080 1070
5 40 3,7 165 2950 4,9 1075 1075
6 39 3,6 170 2900 5,0 1070 1080
7 38 3.5 175 2850 5,1 1065 1085
8 37 34 180 2800 5,2 1060 1090
9 36 3.3 135 2750 5,3 1055 1095
10 35 3,2 130 2700 5,4 1000 1100
11 46 4,3 125 2650 5.5 1005 1105
12 47 4.4 120 2600 5,5 1010 1110
13 48 4,5 115 2550 5,4 1015 1115
14 49 4,6 110 2500 5,8 1020 970
15 50 4,7 105 2450 5,9 1025 965
16 51 4,8 100 2400 6,0 1030 995
17 52 4,9 95 2350 6,1 1035 990
18 53 5,0 90 2300 6,2 1040 985
19 54 5,1 85 2250 6,3 1045 980
20 55 5,2 80 2200 6.4 1050 975

7.6 IIporpama st po3paxyHKY MAaKCHMAJbHOIO OOTHCHEHHSI TIPH
rapssuoMy npokatryBaHHi (3aBaanHsa Ne 7 0) BiAnmoBigHo 10 0JIOK-CXeMH HA PUC.
7.3, po3pob.aena y nporpami Mathcad

BapuanT N2 ;:=0

5:= READEXCEL (“.\McxoaHble aaHHble 338aun 7.x1sx”, “/luctl!B2:H22")

Faoni={s%) =45 M=) =42 ho={(s?) =140  b:=(s¥) =3200
i #

J 7

vi=(s%) =4.4 D= =1100 t:=(s%) =1000

7 7 k]
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Ah 0

while Ah< Ah,,,,.

Ah «+— Ah+0.00001
2. Ah

D
hy— hy—Ah

O —

v+1000 &
—_——

ly
R 0.28 0.143
1303 .¢ U
s 0.0025 . ¢
e - LD

U

—0.21

2.1
Ny —
7 ho+ h,

y |4
PepL1.150,+m,

Fp,,-b-ly107"

P+ 0.684+0.0018-£—-0.31-

M,,—2-F+t)-15-107°

if F>Fpy,, VM, =M,
||break

e

«

h,

&
ly
U

2.1,
ho+ hq
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0.1907
120
0.1429
104.8809
5.9932
80.1283
1.0461
96.3975
32.3528
0.4302
2.9192 |




